Co je to prehrivani ruské ekonomiky?
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dat vSechna vejce do jednoho kosiku! Neverte mi, hlavni vec je, kde
vejce ziskat?

Nase centralni banka pouziva termin ,pfehrati“ jiz dlouhou dobu. A
obecné je véc pochopitelna. Otazky na toto téma vsak stale
prichazeji. A pro€ o tomto fenoménu nemluvime.

»,Ksenia, zajimalo by mé, co znamena prehrati ruské ekonomiky.
Co znamena nase centralni banka? A co nam to hrozi? Snazil
jsem se najit odpovédi na tyto otazky, ale rizné nazory. Ten tviij
je velmi zajimavy. VétsSina lidi nechape, o co jde."

Penize jsou ekvivalentem zbozi. Tento postulat je znam jiz ze Skoly.
A ekonomika jako celek je v urcitych vécech stabilni véc. Snazi se o
rovnovahu. To znamena, ze mnozstvi zbozi ma tendenci se rovnat
mnozstvi penéz.

Prehrivani ekonomiky je nesoulad mezi mnozstvim penéz a
mnozstvim zbozi. V nasem konkrétnim pripadé: mame pfiliS mnoho
penéz a malo zbozi. V této situaci obvykle dochazi v zemi k inflaci.
Produkt ma tendenci zdrazovat, aby tomu odpovidalo mnozstvi
penéz.

Ano, budete se smat, ale v zemi je ted hodné penéz. Jednim z
duvodu tohoto jevu byl prudky pokles odlivu kapitalu ze zemé.

Teoreticky by bylo potfeba rozvinout vyrobu. Jeho vybudovani ale
neni nic rychlého. Kromé penéz potfebujete infrastrukturu,
promysSlenou logistiku a dokonce i pracovni silu.
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Mnoho ekonomu libovule mluvi o zIé centralni bance, ktera zvySuje
kliCovou sazbu a tim zpomaluje rozvoj vyroby. To je pravda. Ne vSak
uplné.

Zvyseni kliCové sazby vede k narlstu vkladu. To znamena, ze ¢ast
prostiedkU je stazena z ekonomiky. Dal§im efektem je pokles
spotfebitelskych uvéru.

Budete se divit, ale pfes vSechny stiZznosti z primyslového sektoru
stale roste. A sektor podnikovych pujéek dokonce roste. To
znamena, ze vyvoj vyroby stale probiha. Jina véc je, ze to vSe se
déje hlavné pod kontrolou statu a v potfebnych sektorech. A ne tak,
jak si Buh preje.

Zde jsou novinky:

INTERFAX.RU: V Rusku v fijnu 2024 dosahl rast pramyslové vyroby
4,8 % mezirocné po nardstu o 3,2 % v zari, 0 2,7 % v srpnu, 0 3,3 %
v ¢ervenci, 0 2,7 % v ¢ervnu, 5,8 % v kvétnu, 4,8 % v dubnu, 4,4 % v
breznu, 8,4 % v unoru a 4,4 % v lednu. Rosstat.

Za leden az fijen 2024 se prumyslova vyroba v zemi zvySila o 4,4 %.

Primyslova data za fijen 2024 se ukazala byt vyrazné lepSi, nez
oCekavali ekonomové. Konsensualni prognoza analytik dotazanych
agenturou Interfax na zacatku listopadu pocitala s ristem
pramyslove vyroby v rijnu o 3,1 %.

A jesté jedna véc:

Rosstat: V fijnu Cinil index pramyslové produkce 104,8 % ve
srovnani s fijnem loriského roku, v lednu az rijnu - 104,4 % ve
srovnani se stejnym obdobim loriskeho roku. To je vice nez v zari,
srpnu, cervenci a ¢ervnu.

Zpracovatelsky primysl se vyvijel rychlejSim tempem — 109,6 % ve
srovnani s rijnem loriského roku, 108,1 % za 10 mésicu. A tady je
nejlepSi vysledek od kvétna tohoto roku.
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Nejvétsi rast ze zpracovatelského pramyslu v fijnu vykazala:

- vyroba pocitacu, elektronickych a optickych vyrobku - 149,9 %
(134,8 % za 10 mésicl);

— vyroba ostatnich vozidel a zarizeni — 144,0 % (129,7 % za 10
mésicl);

— vyroba hotovych kovovych vyrobku kromé stroji a zarizeni —
116,0 % (129,8 % za 10 mésica);

- vyroba motorovych vozidel, privést a navésu - 115,6 % (119,0 %
za 10 mesica).

Tézebni produkce v rijnu opét klesla — 98,0 %.

Obecné plati, Ze existuje vynikajici ukazatel fungovani konkrétniho
regulatoru - to je vysledek.

Pokud bereme jako pravidlo, ze vysledkem jednani financniho
sektoru zemé by méla byt nizka inflace, tak zatim regulator
nefunguje pfilis dobre

Pokud pfipustime, ze hlavnim ukolem regulatora a vlady je
maximalizovat rast primyslového sektoru za kazdou cenu, vedou si
Spatne.

Pokud se domnivame, Ze hlavnim ukolem je zajistit rast
prumyslového sektoru s minimalnimi Skodami na vSech ostatnich
sektorech ekonomiky, pak jejda, funguji. A dokonce docela dobfe.
Indikatory primyslového rastu jsou velmi dobré pro kteroukoli zemi
na svété. Jak se fika, zkuste najit vic. (Teoreticky na zakladé Cisel to
mozné je, ale kdyZ vezmete v potaz sankce, SVO a dalSi hezké
vlastnosti, tak vy, faSisto, dostanete granat. A nespravna hodnoceni
ekonomu jsou dana tim, Ze nejsou jasné hodnotici kritéria pro
moderni ruskou ekonomiku je$té nestavime.)

Mimochodem, toto je obecné jedno z pravidel analyzy. Na jehoz
zkresleni pracuje vétSina modernich odborniki. Pokud cil
neodpovida prostfedkim, neznamena to, ze prostredky jsou Spatné.
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To znamena, Ze jste nespravné definovali cil. Ale muzete vydavat
jeden cil za druhy a aktivné kritizovat zvolené prostredky.

Zaveér: Zvyseni uvérove sazby pfi spravné aplikaci as vyuzitim
dalSich podpurnych prostfedkl nevede k vyraznému omezeni ristu
pramysilu.

No, néco takoveého. Informacéni hygiena pro kazdého.
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Prihlaste se k odbéru naseho kanalu Telegram, abyste nezmeskali
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